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Trà Vinh, ngày       tháng    năm

Kính gửi: Chi cục Thuế khu vực, huyện

Thực hiện chỉ đạo của Tổng cục Thuế tại Công văn số 4899/TCT-CNTT ngày 
14/12/2021 về việc triển khai Ứng dụng thuế điện tử cho thiết bị di động (eTax 
Mobile 1.0) và Công văn số 1541/TCT-CNTT ngày 12/5/2022 về việc thúc đẩy tình 
hình nộp thuế điện tử của cá nhân, ngày 24/6/2022 Cục Công nghệ thông tin (CNTT)- 
Tổng cục Thuế đã có Thông báo (qua email ngành thuế) về việc nâng cấp Ứng dụng 
quản lý thuế tập trung (TMS) phiên bản 5.56 và Ứng dụng Ký điện tử phiên bản 
1.6.0, cho phép gửi Thông báo tiền thuế nợ bằng phương thức điện tử qua tài khoản 
điện tử của các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân còn nợ thuế qua Cổng thông tin dịch 
vụ thuế điện tử eTax. 

Căn cứ tinh thần chỉ đạo của Tổng cục Thuế nêu trên, ngày 20/4/2023, Cục 
Thuế đã có Kế hoạch số 1828/KH-CTTVI về việc tăng cường thực hiện nộp thuế qua 
hệ thống Ngân hàng thương mại và Ứng dụng Thuế điện tử trên thiết bị di động 
(eTax Mobile). Theo đó, hộ kinh doanh khoán thuế (đủ điều kiện theo quy định) phải 
chuyển sang nộp thuế qua các Ngân hàng thương mại hoặc nộp thuế bằng phương 
thức điện tử trên Ứng dụng eTax Mobile kể từ ngày 01/7/2023. Qua thời gian tổ chức 
thực hiện, Cục Thuế đã triển khai nhiều đợt hướng dẫn cài đặt Ứng dụng eTax 
Mobile đến từng tổ chức, doanh nghiệp, hộ và cá nhân kinh doanh trên địa bàn tỉnh 
Trà Vinh và đã đạt kết quả tích cực, gần 100% người nộp thuế là hộ và cá nhân kinh 
doanh đã cài đặt Ứng dụng eTax Mobile.

Để nâng cao hiệu quả sử dụng các chức năng trên Ứng dụng eTax Mobile của 
người nộp thuế, nhất là Thông báo thuế, Thông báo tiền thuế nợ (mẫu số 01/TTN), 
Cục Thuế yêu cầu các Chi cục Thuế tổ chức thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Tiếp tục triển khai hướng dẫn hộ và cá nhân kinh doanh cài đặt và sử dụng 
eTax Mobile, nhất là phải thực hiện liên kết với Ngân hàng thương mại nơi  hộ và cá 
nhân kinh doanh mở tài khoản giao dịch; đồng thời thực hiện nộp thuế và các khoản 
phải nộp khác bằng Ứng dụng eTax Mobile (nếu có phát sinh).

2. Thực hiện thông báo đến hộ và cá nhân kinh doanh về việc cơ quan thuế 
không gửi Thông báo thuế, Thông báo tiền thuế nợ theo mẫu số 01/TTN bằng bản 
giấy mà gửi bằng dữ liệu điện tử qua Ứng dụng eTax Mobile (Đối với hộ và cá nhân 
kinh doanh đã được cài đặt Ứng dụng eTax Mobile), thời gian thực hiện từ kỳ chốt sổ 
tiền thuế nợ tháng 9/2023. 

Đối với hộ và cá nhân kinh doanh chưa cài đặt Ứng dụng eTax Mobile thì tạm 
thời thực hiện gửi bản giấy qua đường bưu chính hoặc giao trực tiếp đến tận tay 
người nộp thuế, đồng thời hướng dẫn cài đặt để giúp người nộp thuế sử dụng Ứng 
dụng eTax Mobile nhằm tiến tới bỏ việc gửi Thông báo thuế và Thông báo tiền thuế 
nợ bằng văn bản giấy đến từng người nộp thuế.
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Như vậy, kể từ kỳ chốt nợ thuế tháng 9/2023, không áp dụng ngưỡng nợ thuế 
theo Quyết định 3131/QĐ-CTTVI ngày 15/11/2022 của Cục Thuế tỉnh Trà Vinh mà 
tất cả đều phải thực hiện Thông báo thuế, Thông báo tiền thuế nợ đến tận tay người 
nộp thuế qua eTax Mobile (đối với trường hợp đã cài đặt eTax Mobile); tạm thời gửi 
bản giấy qua đường bưu chính hoặc gửi trực tiếp đến tận tay người nộp thuế (đối với 
trường hợp chưa cài đặt eTax Mobile). 

Đề nghị Chi cục trưởng Chi cục Thuế khu vực, huyện rà soát và sớm hoàn 
thành việc hỗ trợ hộ và cá nhân kinh doanh trên địa bàn về cài đặt ứng dụng eTax 
Mobile; đồng thời thông báo đến các hộ và cá nhân kinh doanh đã cài đặt eTax 
Mobile biết việc tra cứu Thông báo thuế, Thông báo tiền thuế nợ theo mẫu số 
01/TTN trên ứng dụng eTax Mobile.

3. Các nội dung hướng dẫn tại Công văn số 3649/CTTVI-QLN ngày 31/8/2023 
của Cục Thuế tỉnh Trà vinh về chấn chỉnh công tác quản lý thu thuế và đôn đốc thu 
hồi nợ thuế trái với Công văn này đều bãi bỏ.

4. Các trường hợp thu thuế; phí, lệ phí bằng Biên lai khi đáp ứng điều kiện quy 
định tại Thông tư 78/2021/TT-BTC ngày 17/9/2021 của Bộ trưởng Bộ Tài chính, đề 
nghị Chi cục trưởng Chi cục Thuế duyệt danh sách gửi về Phòng HKDCN để rà soát 
các điều kiện đáp ứng, sau đó tổng hợp trình Lãnh đạo Cục Thuế trực tiếp phụ trách 
cho ý kiến trước khi thực hiện. 

Cục Thuế yêu cầu các Chi cục Thuế tổ chức triển khai thực hiện tốt các nội 
dung trên, nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh kịp thời về Cục Thuế (Phòng Công 
nghệ thông tin, Phòng Quản lý nợ và Cưỡng chế nợ thuế và Phòng Quản lý hộ, cá 
nhân và thu khác) để được hướng dẫn thêm./.

Nơi nhận: KT. CỤC TRƯỞNG
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục Thuế;
- Các phòng: CNTT, KK, 
NVDTPC, TTHT, HKDCN;
- Lưu: VT, QLN.

PHÓ CỤC TRƯỞNG

Trần Công Thành
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	Ký bởi Phó Cục trưởng Trần Công Thành


		2023-09-20T16:26:44+0700
	VN
	Cục Thuế tỉnh Trà Vinh
	Văn bản số:3900, ngày 20, tháng 9, năm 2023


		2023-09-20T16:26:46+0700
	VN
	Cục Thuế tỉnh Trà Vinh
	Văn bản số:3900, ngày 20, tháng 9, năm 2023


		2023-09-20T16:26:47+0700
	VN
	Cục Thuế tỉnh Trà Vinh
	Văn bản số:3900, ngày 20, tháng 9, năm 2023


		2023-09-20T16:26:48+0700
	VN
	Cục Thuế tỉnh Trà Vinh
	Văn bản số:3900, ngày 20, tháng 9, năm 2023


		2023-09-20T16:28:35+0700
	VN
	Cục Thuế tỉnh Trà Vinh
	Ký bởi Cục Thuế tỉnh Trà Vinh




